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KIADÓ HIVATAL:
Szikes Antal könyvnyomda- : 
ja. hova az előfizetési pén­
zek, hirdetések és minden 

a kiadóhivatalt érdekló I 
közlemények küldendők.

»X y i 1 t t é r€ ben egy sor 
közlési dija 10 krajcár.

Hirdetések jutányos 
áron v etetnek f e 1.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGZADAS ÁGI HETILAP 

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.
S1ABTAS VÁBGS 8CLTATAI,GS £A££A. -ÍSffl

ELŐFIZETÉSI Alt
Egész évre 5 írt. — kr. 
Felévre . 2 íi t. 50 kr. 
Negyedévre 1 ír:. 2-> kr,

SZERKESZTŐSÉG.
Beiiczey-ut iö. szám 

hova a lap szellemi részét 
illető közlemények kül­

dendők.

Kéziratok nem 
adatnak vissza

Iparosok és munkások 
nyugdij-üg) e.

Rég érzett hiányt van hivatva pótolni a 
három év óta fönnálló Magyarországi munká­
sok rokkant- és nyugdíj-egylete, mely minden­
nemű politikától menten az öregség napjairól 
való gondoskodás nemes eszméjét óhajtja a 
munkások közt meghonosítani. Ez a törekvés 
mind társadalmi, mind nemzetgazdasági szem­
pontból igen fontos s megérdemli mindnyájunk 
figyelmét ; mert arra az osztályra óhajtja ki­
terjeszteni áldásos hatását, mely még eddig 
vajmi csekény méltánylásban részesült s telje­
sen rá van szorulva a gondoskodásra. Mert 
mig a társadalom legtöbb osztályai biztosítva 
vannak öregségük napjaira, addig a szegény 
munkást, a ki életét, mig dolgozni bir, nehéz 
munkában, a mindennapi kenyérért való küz­
désben tölti el : öreg napjaira a legirtózatosabb 
nyomor fenyegeti, mely ellen nem volt módjá­
ban magát vagyongyűjtéssel biztosítani. Ha a 
szakadatlan munkában ereje elfogy, mikor idő 
előtt munkaképtelenné lesz, s kihull kezéből a 
kenyérkereső szerszám : ennek helyébe kezébe 
kell vennie a koldusbotot, hogy szomorú életét 
kegyelemkenyéren tengesse tovább. Ennek tu­
data érlelte meg a munkásokban az eszmét, 
hogy hasonló sors ellen biztosítsák a jelenlegi 
munkásnemzedéket. Dicséretökre válik, hogy 
önerejükből vállalkoztak a nagy feladatra s az 
egész országra kiterjedő, kölcsönösségen alapuló 
szervezettel vélik azt elérhetőnek. Ezzel igen 
fontos társadalmi hivatást teljesítenek, mert 
kevesbítik a társadalom gondoskodására szo­
rultak számát s az egylet ez emberbaráti
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Akik karácsonyt játszanak.
— Itajz. —

(Elkésett közlemény.)

A hűld ezüst fénye egy vasrostéllyal ellátott abla­
kot világit Le, s az ablak mögül, kezeit a hideg falakhoz 
feszítve, egy fogoly néz ki mereven a sötét éjbe.

Az öröm és béke éje ez. Az átellenes ház abla­
kából a „karácsonyfa“ gyertyácskói csillognak s a 
falakba ütköző éjszaki szél zúgását, a gyermekek öröm- 
teljes ujongása, nevetése követi.

A fogoly is nevet velük, — de milyen ez a ne­
vetés ! A kétségbeeses s a gúny kaczagása lehet csak 
ilyen ! Szegény fogoly a saját gyermekeire gondolt.

— Mama, sokáig vasalsz még ?
— Bizony sokáig Miczikém I
— Pedig karácsony este van ma !
— Igaz — sóhajtja a mama — czipőcske kell 

Palikának s meleg íejkötőcske Miczikének s a mama 
nem kap pénzt, ha el nem készíti a bácsiknak meg a 
néniknek a ruhát!

A kicsikék meghajoltak a kérlelhetetlen indok 
előtt, vissza húzódtak a kalyha mögé, összedugták 
szőke fejecskéiket s titokzatosan kezdtek suttogni.

— Pali te — kérdi Miczike — hol karczoltad 
meg magad ?

hivatása teljesitésében joggal számit a nagy 
társadalom támogatására. Tagja lehet az egy­
letnek minden munkás kor- és nemkülömbség 
nélkül, nemkülönben oly egyének is, a kik 
nem tartoznak a munkás-osztályhoz, sőt nők is.

Az egylet harmadig évi működéséről most 
megjelent évi jelentés alkalmat nyújt nekünk 
az egylet kiváló kedvezményeinek ismertetésére, 
s ajánljuk azt iparosaink figyelmébe.

Az egylet tagjai 10, 12 és 15 kr. heti 
tagilletéket fizetnek, s ennek fejében a tagok, 
ha tiz évi tagság után saját szakmájukban 
munkaképtelenekké válnak, éltük végéig 4 20, 
4-90, illetve 5 frt 95 kr. heti segélyt kapnak, 
mely összeg gondtalan életet biztosit számukra. 
A segélyezés öszszege a tagsági idő arányában 
évről-évre nő, úgyhogy ha valaki tagsága husza­
dik évében lesz rokkantá, már akkor 480, 
o"60, illetve 6 írt 80 kr. segélyt kap s igy 
tovább ; mig negyven évi tagság után a tag 
6, 7, illetve 8 frt 50 kr. heti nyugdijat kap, s 
ezt élte végéig élvezi, bárha munkaképes is. 
Ezenkívül segélyezi az egylet a tagok özve- 
nyeit és árváit is, olyképen, hogy az ciháit 
tagot megillető segély az ő halála után gyer­
mekei neveltetésére fordittatik, mig a fiuk a 
13-ik, a leányok a 14-ik évet betöltik. Az öz­
vegy pedig megkapja végkielégítésül a férje 
által befizetett összeg 30 százalékát.

Az egylet magasztos czéljához méltóan 
igen szépen halad, mert ma már közel hétezer 
tagja s 14,035 írt tiszta vagyona van, mely a 
Hazai Bankrészvény-társaságnál van elhelyezve 
s folyvást gyarapszik. Az egylet szükséges és 
támogatásra méltó voltát maga keresk. minisz­
ter is elismerte, midőn az egylet nemes esz-

— Összeverekedtem a szomszéd Laczival. Azt 
mondta, hogy én közönséges rabgyerek vagyok.

— Ah igen, Anna is ott hagyta ma a játékot, 
mert nem akar — úgy mondta — bűnös emberek 
gyermekeivel érintkezni.

— De csak nem hagytad szárazon elmenni, Laczi 
kék foltokkal ment haza !

— Majd ha a papa haza jön, elmondok neki 
mindent, tudom hogy jaj lesz nekik.

— Igen ám, de a papa nem jöhet haza, még 
csak sétálni se lehet neki, nincs se vasárnapja se 
karácsonya szegénynek.

— Pali, az nem igaz ! A tanitónó kisasszony azt 
mondta ma az iskolában, hogy a kis Jézuska minden 
emberhez eljön. Az óra után hozzá mentem s azt kér­
deztem : „Kisasszony kérem, az én papámhoz is elmegy 
a Jézuska ?“ „Mindenesetre !“ mondta a kisasszony. 
„De az én apám börtönben van !“ mondtam neki. Erre 
ő megcsókolt s láttam, hogy könnyek is voltak a sze­
mében s azt mondta, hogy „Hozzá jön legelösször !“ 
kSzegdny papa, hogy fog neki örülni.

— Te Miczike, de ha be nem eresztik hozzá a 
Jézuskát ?

— Akkor az ablakon megy be hozzá !
— Ah, majd bizony az ablakon. Én már tudom 

hogy lesz.
— Hogy ?
— A Jézuska odalép a katona elé, aki a kaput 

őrzi s azt mondja : „Hallod-e katona, be akarok menni.“ 
A katona ekkor előkivja azt a haragos embert, azzal

mélyének sikeres terjesztésére 100 forintnyi 
postabélyeget adományozott. Vajha a társadalom 
is követné e jó példát !

A budapesti központi egyletnek öt fiók­
egylete van : Ó-Budán, Diósgyőrött, Zomborban, 
Miskolczon és Apatinban, melyek a központ 
fenhatósága alatt mind önálló szervezettel 
bírnak.

Városunk iparosainak és munkásainak 
ajánljuk, hogy a saját jólfelfogott érdekűkben 
e fontos intézményt honosítsák meg ; tegyenek 
első sorban önmagok, mert örökké igaz marad : 
Segíts magadon s az Isten is megsegít !

Az egylet elnöksége (Budapest, VIII., 
József-körüt 68.) szívesen küld mindennemű 
felvilágosítást, ha ez iránt hozzá fordulnak.

é király S2obii a kiállításon.

A hatalmas történelmi épületcsoport feje- 
delmileg komoly román részében, a legrégibb 
és legszebb magyar építészeti emlék, a jaáki 
templom fölségesen szép bejárójának tőszom­
szédságában serényen folyik most a munka a 
legdíszesebb, legpompásabb termek belső beren­
dezésért és löldiszitésém A kiállítás legfőbb 
protektorának, I. Ferencz József apostoli király­
nak termei lesznek ezek.

Most tiz éve külön királypavillonja volt a 
kiállításnak s az első terv itt is külön épületben 
akarta elhelyezni a legfőbb védő termeit. De 
utóbb megváltoztatták ezt a tervet : minden 
tradiczió azt kívánja, hogy ő felsége ott fogadja 
a külső országok uralkodóit és fejedelmeit, ahol 
összes elődeinek és őseinek kincsei, emlékei,

a sok kulcsai s ez megkérdezi a Jézuskától, hogy : 
„Mit akar odabenn ?“ A Jézuska pedig azt feleli : 
„Beszélni akarok Miczike és Palika apjával !“ „Szedd 
össze az nhadat kiáltja a sok kulcsos — kedden 
délután lehet csak a rabokkal beszelni !“ Ekkor a kis 
Jézus rálehel mindkettőre, s azok elalusznak ....

— Es azután?
Elveszi tőle a kulcsokat, felmegy a magas 

lépcsőkön, kinyitja a papa börtönét s azt mondja neki : 
„Gyere csak ki !“ Mikor a papa kilép, akkor a falak 
mind aranynyá változnak, az ablakok gyémánt kövek 
lesznek, és a börtön a király házánál is szebb lesz. 
Ekkor ismét int a papa fele az angyal s egyszerre 
egy gyönyörű karácsonyfa száll le az égről, a legszebb 
csillagok ragyoknak rajta, a legszebb katonák, s lovak 
függnek íajta, valódi katonák s valódi lovak, az egyikre 
ráülök ón — —

— A másikon pedig ülni fog egy bábú, amely 
beszélni tud, s maga magát fogja fésülni. Ez az 
enyém lesz.

Igen, lesz még a karácsonyfán egy olyan bá­
csi is, aki a papának munkát ád, tudod olyan, amilyet 
mindig kívánt magának, amig azok a furcsa katonák 
el nem vitték. Lesz még rajta sok mindenféle. S ekkor 
az angyal azt fogja mondani a papának :„Ehetsz, amit 
és a mennyit akarsz.“ S a papa leveszi a karácsonyfá­
ról a legszebb almát, a legjobb kalácsot . . .

— Oh nem, Pali, azt a papa nem teszi. A papa 
először megfogja kérdezni : „Kedves Jézuskát hol van 
az én Palikám, hol vau az cn Miczikém ? !



ereklyéi hirdeti Magyarország ezeresztendős 
dicső múltját. A honfoglaló Árpád, a vallásalapitó 
szent István korának emlékei közt vannak a 
király termei. A kor stillje és ő felsége ízlése 
egyaránt megkívánták, hogy rikító pompa helyett 
nemes ízlés, egyszerű, de fejedelmi disz tegye 
valóban fejedelmivé ezeket a termeket.

Egy óriás előcsarnokon kívül három terme 
és egy toilette-szobája lesz a királynak. Az elő­
csarnok fagerendás mennyezetet kap, középkori 
stílben s középkori egyszerű disz borítja a fa­
lakat is. Innen hatalmas szárnyas ajtókon egy 
nagy terembe jutunk, amelynek csudaszép 
mennyezete ugyancsak fából való s kapétákra 
van osztva, a melyek a pécsi székesegyház 
kápolnájának mintájára rendkívül gazdag színezést 
kapnak. A teremnek három hatalmas ablaka 
van, melyekbe az űvegfeslés remekei kerülnek. 
Az elsőben szent István, a másodikban szent 
László, a harmadikban szent Margit alakja lesz 
s mindegyik szentet gazdag díszítésű, középkori 
ízlésű keret fogja körül. A terem falai egészen 
egyszerűek, mert ez a helyiség esetleg kiállítás 
is lesz s mindenesetre váróterem azok számára, 
akik bebocsátást várnak ő felségének még ezu­
tán következő intim termeibe. Ezért a terem 
egyik oldalán faragott emelvényes pad vonúl 
végig, amelyen kívül még tizenkét régi modorú, 
érdekesen faragott szék lesz a szobában a vára­
kozók számára.

A most következő szoba a király fogadó­
terme. A terem boltozatos ; a boltozatokat és 
falakat ion án-stilü gazdag festés díszíti. Egy 
fülkében román ízlésű nyugvó-ágy lesz ő telsége 
számára ; maga a fülke nehéz, drága szövetek­
kel van bevonva. Egy kemény kőből faragott, 
gazdagon díszített kandalló a mennyezetig ér 
föl, előtte pompás faragásu, széles, kényelmes 
pad foglalja el a szoba közepét. A bútor mind 
román stilü, s valamennyi közt legszembeötlőbb 
egy gyönyörő faragott láda.

Legbelsőbb szobája ő felségének a dolgozó­
szoba. Ablakai tóra nyílnak, s előtte széles, 
nagy terrász van, ahonnan pompás kilátás nyílik 
a pozsonyi városházára, a falu templomára, oldalt 
meg a kiállítás temérdek épületeinek változatos 
tornyai és kupolái látszanak. Ez a szoba dús 
faragásu, pompásan megkonstruált tölgyfa- és 
mahagóni menynyezetet kap, amely egymagában 
5200 koronába kerül. Gyönyörűen faragott bú­
torzat kerül ide is, külünösen szépek a faragott 
székek, faragott bőrből való támlával és üléssel, 
továbbá nagyon szép egy hosszabb pad, magas,

— És „hol van a mama ?“
— Igaz, és hol van a mama ! „Hozd ide őket 

is 1“ És a kis Jézus eljön ériünk s elvisz minket az 
arany palotába, ott nyakába borulunk a papának, ő 
pedig azt fogja mondani mosolyogva : „No gyerekek, 
mindenki azt veheti le a karácsonyfáról, ami legjobban 
tetszik neki !“

— Éu a lovat veszem, amely futni tnd!
— Én a babát veszem, amely beszélni fog l
— Azután hozzá látunk a kalácshoz, feltörjük a 

diót s a kis Jézus majd azt mondja : „Amiért olyan 
jól és szépen viseltétek magatokat, megengedem, hogy 
a papa itthon maradhasson és . . .

— Mit susogtok ti ma mindig gyermekek ? kiáltja 
a vasaló deszkától a mama.

— Semmit mamácska — válaszolja Miczike irúl- 
va-pirúlva — csak „Karácsonyt játszottunk a papával !“

Az a fogoly férfi még mindig ott néz ki a ros­
tély mögül, tekintete még mindig az átellenes ház ka­
rácsonyfájának a csillogó gyertyácskáin függ.

Az éjszaki szél azonban elnémúlt. Béke szált a 
földre. A fogoly már nem nevet, csak mosolyog s 
mosolya az elkeseredéstől s a kétségbeeséstől ment. A 
világ megváltó szeretet, amely a bűnt nem ismeri, 
amely a börtön palotává varázsolja : az ö szivébe is 
íénysugárt küldött, a kis Jézuskát elküldte hozzá is !

Elemér.

faragott hátfallal s a király Íróasztala. A szoba 
keskeny oldalán itt is kőből faragott, gazdagon 
színezett kandalló van, a mely a mennyezetig 
ér föl, a kandalló mellett pedig egy kényelmes 
nyugvó és pihenő helynek berendezett, pompá­
san díszített kis fülke.

Végre a loilette-szoba következik, amely 
félkör alakú s már korai góth-stillben készül. 
Bordás boltozatot kap, a falait színesen zo-
mánezozott porczellánlapokkal^rakják ki.

A király szobáiban, amint az az építészeti 
stilnek és ő felsége ízlésének is megtelel, semmi 
párnázás, semmi lágyság nincsen, mint a rena­
issance és rococo bútoraiban: egyszerű,szilárd, 
kemény, férfias minden, mint a milyen az egész 
középkor volt. Hogy némileg mégis engedmé­
nyeket tegyenek a kényelemnek is, padokra, 
székekre, ülőhelyekre lágy párnákat, pompás 
szövésű szőnyegeket, gazdag hímzéseket tesznek. 
A pádimentom se fa, amit a középkorban nem 
használtak, hanem gyönyörű mozaik, melyet 
drága szőnyegekkel s némely helyen pompás 
bőlény- és medvebőrökkel takarnak le. Az ajtók 
és bútorok faragása is középkori Ízlésű es 
karakterű, s ennek megfelelően nem használnak 
sehol dombormivű faragásokat, hanem mélyíté­
seket, kivájásokat. Minden bútor tölgyfából való 
és sötélre eresztik be, csak a faragásokon és 
azok körül lesznek egyes helyeken aranyozások.

*

A király szobáinak összes terveit, a szoba- 
diszitések, menyezetek, bútorok rajzait mind 
Alpár Ignácz műépítész, a történelmi épületcso­
port nagytudásu megteremtője készítette. Ő maga 
tervezett és rajzolt minden egyes darabot, s a 
kivitelt is mindenben magyar iparosokra és 
művészekre bízták, úgy hogy a király szobáiban 
egy atomnyi se lesz külső országból való,

A belső kiépítést és vakolást Neuschlos 
Ödön vállalta el, a festést Glaser Jánosra bízták, 
az asztalos-munkát, famenyezeleket, ajtókat 
Michel Alajos asztaos mesterre. A szobrász és 
faragó munkát Langer Ignácz szobrász végzi ; 
a bútorokat Cseprehy János, Michel Alajos. 
König Izidor, Bíró és Seiffert budapesti és Len­
gyel testvérek szegedi butorgyárosok készítik. 
Az üvegfeslő-munkát Róth Miksa állítja ki, a 
szőnyegeket, a szöveteket pedig a nagybecskereki 
szövőgyárban készítették.

Előfizetési felhívás.
Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­

fizetése m.trczius hó végével lejárt, hogy elő 
fizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merülje 
nek fel. Az előfizetések legczélszerübben posta- 
utalvány utján eszközőlhetők.

Előfizetési feltételek :
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre poslánküld ve 

Egész évre . . . 5 frt — kr
Félévre . ... 2 frt 50 kr.
Negyed évre ... 1 frt 25 kr.

Szarvig. 1896. április 21-én.

A „Szarvasi Lapok* kiadóhivatala,

Újdonságok.
— Képviseleti közgyűlés. Községi képvise­

lőtestületünk f. hó 16-án rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen a következő határozatok hozat­
tak : 1. A gróf Csáky Albin utczának a vasú­
iig való meghosszabbítása czéljából Podanyi 
Györgyné házának megvétele egyhangúlag 
elhatároztatott. 2. A tégla-és cserépgyár üzeme 
32 szóval 7 ellenében elhatároztatott. 3. Az

elöljáróság megbizatott, hogy folyamodást in­
tézzen az államvasutak igazgatóságához éjjeli 
vonatok engedélyezése iránt. 4. A közigazga­
tási bizottság azon felhívására, hogy gondos­
kodjék a község arról, hogy a szolgabiróság 
és az anyakönyvi hivatal a városházán helyez­
tessék el, a képviselet azon határozatot hozta, 
hogy miután ezen együttes elhelyezés csak 
újabb több ezer forintba kerülő építkezés által 
érhető el, ez idő szerint ezen ügy keresztül- 
vihetetlen. 5. Miután a községi tanács a bolti 
czikkek szállítására és az iparos munkákra 
vonatkozólag 3 évi időszakra tett intézkedést, 
a képviselet Tájber Gusztáv helybeli kereskedő 
fellebbezéséle ezen tanácsülést határozatot 
megsemmisítette, s utasította az elöljáróságot 
ujabbi árlejtés megtartására. 6. A községi 
közegésségügyi bizottság tagjaiul kineveztettek: 
Melis János, Áchim Ádám, Placskó István, 
Szirmay L. Árpád, Reichavdt Márk. Dr. Fuksz 
Ede, Dr. Szlovák Pál, Dr. Mikolay István, 
Dr. Déri Henrik, Glásner Ármin, Kristóffi János, 
Horváth Gyula, Medveczky József, Bugyis 
Andor, Laukó Mátyás, Boros Mihály, Mikolay 
Mihály, Dr. Salacz Oszkár Dr. Haviár Gyula, 
Dr. Szemző Gyula, Dr. Reismann Adolf, Tep- 
liczky János, Benka Gyula, Melis György, 
Valentinyi Jenő, Bonkó György, Csiszár János, 
Komár Mihály, Veles Tamás, Gólián Soma és 
Danes Béla. 7. A faiskola és népkert intéző és 
felügyelő bizottságba beválasztattak : Melis 
János, Gróf Bolza Pál. Mikolay Mihály, Benka 
Gyula, Medveczky József, Boros Mihály, Danes 
Béla és Bodnár Endre. 8. A kisdedovodai bi­
zottság 3 évi időszakra megalakítandó lévén 
az elöljáróság utasittatott, hogy javaslatát a 
legközelebbi közgyűlésen mutassa be.

— Millenniumi alapítvány. A békés-szeut-andrási 
takarékpénztár igazgatósága f. hó 19-én tartott ülésében 
Liska János f. b. tag indítványára 100 forintot adomá­
nyozott a szarvasi főgymnasium szegény tanulók segély 
alapjára. — Dicséret és elismerés illeti meg részünkről 
is a nevezett pénzintézetet, bogy hazánk ezredéves 
fennállásának ünneplésében ily jótékonyezélú adományo­
zással vesz részt. Kívánatos volna — s meg vagyunk 
győződve, be is fog következni, — hogy nemcsak a 
szarvasi takarékpénztár, hanem mások is felbuzduljanak 
a szép példán s tehetségükhöz mért adományozással 
mutassák meg, hogy nemcsak mulókony lelkesedéssel, 
hanem ily állandó becsű emlékkel is tudnak reszt venni 
nemzetünk közörömében.

— Halálozás. A békési evang. esperesség legi­
dősebb lelkésze Nt. Baross Károly ápril. 18-án hirtelen 
elhalálozott működése helyén B.-Bánfalván. Halálát 
szivszélhüdés okozta, amint egyik hívének anyakönyvi 
kivonatot irt, sokáig nem jött elő hivatalos helyiségéből 
ami feltűnt a várakozónak s értesítve a lelkész nejét 
bementek a szobába s ott találták a 74 éves lelkészt 
a padolaton elterülve a mint végső harezát vívta. Te­
metése óriási közönség részvéte mellett ápril. 20-án 
történt. A gyász beszédet a templomban Nt. Harsányt 
Sándor orosházi lelkész, a temetőben pedig Nt. Veres 
József esperes tartotta könnyekig meghatva a közönséget. 
Lelkész társai közül a temetésen megjelentek a szóno­
kokon kívül : Freitag János esorvási, Reviczky László 
kondorosi, Kiár Béla nagyszénási, Kitter Károly puszta­
földvári és Harsányi István orosházi s. lelkész. A bol­
dogokat özvegyén kívül két fia gyászolja, István 
kondorosi jegyző és Dezső megyei szolgabiró. Negyvenöt 
évi lelkészi pályája után áldás és béke lengjen porain !

— Az endrődi alesperesi kerület tavaszi gyűlését 
városunkban tartotta Szirmay L. Árpád plébános ven­
dégszerető házánál. A gyűlés tárgyát egyes lelkipász­
tori és iskolai ügyek egyöntetű elintézésének megálla­
pítása képezte.

— Kereskedők egyesülete. A bókés-szent-andrási 
takarékpénztár rendes tagképen belépett a szarvas és 
vidéke kereskedők most alakuló egyesületébe s egyúttal 
kilátásba helyezte, hogy ha az egyesület megalakulása 
bekövetkezik s prosperálni fog, később az alapitó tagok 
sorába fog belépni.

Öngyilkosság. Stefáni István az ujtemetöben 
alkalmazásban lévő sirásó í. hó 21-én ittas állapotban 
magát felakasztotta.

— Tisztújító közgyűlés, A szarvasi társaskör 
ápril. 19-éu délután tartott közgyűlésén a tisztikart a



következőleg alakította meg. Elnök : Benka Gyula, 
alelnük : Dr. Haviár Gyula, titkár : Dr. Mázov Elemér, 
jegyző : líldegli János, pénztáros : Sloszjar János, 
ellenőr : Grósz Lambert, ügyész : Dr. Salacz Oszkár, 
háznagy . Tapolcsányi Imre, könyv- és levéltáritok : 
Csernák János, szakosztály igazgatók : Kutlik Endre, 
Placskó István, Adámi Rezső. Választmányi tagok : 
Valentinyi Jenő, Dr. Szemző Gyula, Bakay Sándorné, 
Haviár Dauiné, Dr. Salacz Oszkárné, Dr. Haviár Gyu- 
láné, Bugyis'Andorné, Özv. Sárkány Jenöné, Kutlik 
Endréné, Mikolay Mihályné, özv. Ponyiczky Györgyné, 
Ponyiczky Máté, Szinnay L Árpád, Mihálfi Mélán, 
Gaál Sándor, Baginyi Pál, Deák Ferencz. Az alapsza­
bályok átdolgozására kiküldetett az elnök, alelnük, 
ügyész és jegyzőből álló bizottság.

— Tanítók gyűlése. A helybeli tanitó-egyesület 
május 3-án délután 4 órakor a tanítóképző gyakorló- 
iskolájában rendes havigyülést tart, melyre a tagok ez 
úton is tisztelettel meghivatnak. Molnár, egyl. jegyző.

— Millenniumi ünnep. A helybeli gyakorló- 
iskola növendékei Magyarország ezer éves 
fennállása emlékére is kólái ünnepségüket 
f. é. május hó 9-i k é n reggel 8 órakor a 
következő rendben tartják meg : 1., Hymnus. Éneklik 
a növendékek. 2., Ima. Elmondja : Molnár Jenő. 3., A 
magyarok Istene. Szavalja : Gaál Sándor 4., Az igaz­
gató beszédje. 5., Ezer év. Szavalják : Haviár Gyula 
és Kitlik Sándor. 6., A honfoglalás s a magyar nemzet 
ezeréves élete. Felolvassa a tanító. 7., Mikor imádkoz- 
tok . . . Szavalja : Taj bér Rezső. 8., A magyarország 
térképénél beszéd. Elmondja : Bracsok István. 9., Sze­
resd hazádat. Szavalja : Ponyiczky Zoltán. 10.. Árpád 
és a honfoglalás. Elmondja : Medvegy György. 11., 
Ki volt Árpád ? Szavalja Benka Gyuri. 12., Árpád 
apánk. Szavalja : Neumann Jenő. 13., Hunyadi. Szaval­
ja : Sutka István. 14., A magyar szabadságbarcz. 
Elmondja : Hódúba Samu. 15., Előre ! Szavalják : 
Haviár Dani és Inczédy Lajos. 16., A magyar történe­
lem legkiválóbb alakjai. Felolvassa a tanító. 17., Ki 
volt nagyobb ? Szavalják : Sutyinszky György, Salacz 
Emil, Mayer Károly és Moravcsik Jenő. 18., A magyar 
zászló. Szavalja : Mocskónyi Laczi. 19., Tanuló beszéde. 
Elmondja : Bracsok István. 20., Az igazgató bezáró 
beszéde. 21 , Szózat. Éneklik a növendékek. Mely 
ünnepségre a t. szülök és az érdeklődök tisztelettel 
meghivatnak.

— A kartellek ellen. A békésmegyei gazdasági 
egylet legutóbbi ülésén hosszasabban foglalkozott a 
kartellek ellen. Békésmegye egyes községeiben főleg a 
mészárosok kartellje sérelmes a fogyasztó közönségre. 
A kartell két irányú, magasan és egységesen szabá­
lyozza a húsárakat, a marhafelhajtáson kizárja a 
keresletet, mert a mely eladó marhára egy mészáros 
alkuba van, arra a többi nem alkuszik. A gazdasági 
egylet a hús, só, ezukor és petróleum-kartell tekinte­
tében emlékirattal járul az illetékes miniszterhez, kérve 
az államhatalom intézkedését * gyakori. túlkapások 
ellen.

— A 20 frtos kereskedelmi perek. A hivatalos 
lap a Curiának azon érdekes döntvényét közli, melyben 
kimondja, hogy a busz forintot meg nem haladó perek 
még akkor is az alperes községi bíróság elé tartoznak, 
ha e perek kereskedelmi ügyletből származnak. A 
legfelsőbb bíróság ezzel a dőntvénynyel nagyon sok 
visszaélésnek vetett véget és nagy halára kötelezte 
azokat a vidékieket, a kiket egyes fővárosi hitelezők 
okkal vagy ok nélkül a budapesti járásbíróságoknál, 
mint kereskedelmi bíróságoknál támadták meg kere­
setekkel.

— Képes levelezőlapok. Az ezredéves országos 
kiállítás alkalmából a magyar posta benyomott 2 kros, 
illetve 5 kros (5 kros levelezőlap a nemzetközi forga­
lom számára) levélj egy gyei felszerelt és az Írásbeli 
közleményre szánt oldalon képekkel ellátott levelezőla­
pokat bocsátott forgalomba, a melyek f. évi április hó 
végével, a benyomott postai értékjegy árához képest 2, 
illetve 5 krért, minden kir. posta- (távirda) hivatalnál 
és postai értékezikk-árudában beszerezhetők lesznek. 
A forgalomba bocsátandó levelezőlapok harminczkétféle 
képpel vannak ellátva. A képek részint az ezredéves 
országos kiállításból, részint a magyar korona állam­
területének egyes tájképeit tüntetik fel.

— Kis szentmiklós uj földesura meghalt. 
Hirsch Mór báró, a párisi bankár, a leggazdagabb 
ember Európában, mert vagyonát egy millird frankra 
becsülik. — 0 Gyallán, egyik magyarországi birtokán 
meghalt. Hirsch Mór az egész európai kontinensen 
jótékony irodákat tartott fenn s oly nagy mértékben 
gyakorolta a jótékonyságot, hogy a legnagyobb filantróp 
nevét szerezte meg. Utóbb egyik virilistája volt B é- 
késmegyónek és Csaba városának, miután 
az Apponyi Antal grófi birtokokat megszerezte. Ezt a 
földet áruba bocsájtotta, mely most hihetőleg meg

gyorsabban fog eladatni. A jótékony férfiút szivszélhü- 
dés érte. Évekkel előbb mikor a muszka zsidó üldözés 
folyt, azt a hirt terjesztették róla, hogy Palesztinában 
Zsidó gyarmatot kíván alakitani. Nevét bizonynyal 
•okáig kegyelettel fogják emlegetni. Nekünk magyarok­
nak azért is kár halála, mert végleg Mágyarországon 
kívánt letelepedni. Vagyonát Törökországban mint nagy 
vasútépítő szerezte.

— Kinevezés. A járási utibizottságba as 1896.—98. 
évekre Szarvas község részéről Földvári János, Öcsöd 
részéről Dezső Imre, Szentandrás részéről Pintér Pál és 
Kondoros részéről Erdélyi László neveztetett ki tagul 
az alispán által.

— Tanácsülés. A községi elöljáróság f. hó 18-án 
tartott tanácsülésén megbízta a városi mérnököt, bogy a 
városháza udvarának kikövezése esetleg kitéglázása és 
az udvaron egy kocsi állás felépítése iránti javaslatát 
és tervezetét valamint költségvetését mielőbb terjessze be.

— Oltási rend- A védhimlő oltás községünkben 
a következő rendben íog végbemenni. Április 27-én 
a Dankó és Csernák iskolák növendékei. 28-án a Benka 
iskola és a leánynövelde növendékeivel. Ápril. 30. A 
Moravcsik, Szabó, Lichtenverter, Seltman és Rohoska 
iskolák növendékeivel. Május 1-én a Benczúr iskola és 
a fögymnásium növendékeivel. Mindenkor d. u. fél 2-töl 
kezdüdöleg az illető iskolákban. Ápril. 27-én d. e. 10 
órakor a tanyai fiú- és ápril. 28-án 10 órakor a tanyai 
leánygyermekek fognak a presbitérium termében ujra- 
oltatni, Május 2-án az ipariskola növendékei oltatnak 
be a tanitási idő alatt. Az első Ízben oltandók május 
hó 2-ától kezdve d. u. 2 órakor fognak oltatni.

— Nyilvános számadás. Az 1896. április hó 12- 
én tartott tűzoltó bál alkalmával az eredmény a követ­
kező : Bevétel összesen: 571 írt 46 kr., a kiadás: 
171 frt 46 kr. Jövedelem : 400 frt. Ez alkalommal nem 
mulaszthatom el hálás köszönetemet nyilvánítani az 
egylet nevében mind azon t. hölgyek és uraknak kik 
egyletünk által rendezett bálon résztvenni méltóztattak 
s a sikert anyagilag és erkölcsileg biztosították. Egyben 
hálás köszönetemet nyilvánítom Wéber Ignácz urnák, 
ki a terembe alkalmazva volt lusztereket, fali gyertya­
tartókat és tükröket fizetés nélkül átengedni szives volt. 
Ilá:ás köszönetemet fogadja Bárány Béla ur is, hogy 
a beterjesztett számlájában foglalt összeget az egylet 
pánztára javára elengedni szives volt. Mayer, egyl. 
pénztáros.

Kirándulások a magyar tengerre és a „Vaska 
púhoz“ a folyó évi május hó 14-től kezdődőleg, országos 
kiállításunk ideje alatt, Budapestről mindkét irányban.

A I engeri kirándulások külön vonata 
minden csütörtökön reggel indul Fiume, 
Abbázia, Cirkvenica és Velence meg­
tekintésére, hat napi időtartammal. Fiúméba este 
érkezik, tehát nappal közlekedvén, a tengermelléki 
Karszt érdekes sziklavidékeit és a bűbájos Adriai ten­
gert a teljes pompájában szemlélhetjük.

A „V a s k a p u“-hoz minden pénteken 
rendez a vállalat kirándulásokat, a magyar nemzet 
kulturális hivatásának fényes bizonyítékául szolgáló őri 
ási szabályozási munkálatoknak s az ottani elragadó 
vidékeknek, hazánk világhirü gyógyfürdője, H e r kn­
ie s f ii r d ö n e k stb. megszemlélésére. A mindkét 
irányú kirándulás tagjai igen mérsékelt ár mellett, oly 
kényelemmel párosult teljes ellátásban részesülnek, mely 
más alkalommal ily csekély kiadás mellett el nem 
érhető.

Ezen kirándulásokat á„TengeriKirándu- 
láso k Vállalata" (Budapest, VIII., Aggteleky 
utcza 2., II. 8.) rendezi, mely a kiránduló helyek, lát­
ványosságok, nevezetességekről, továbbá a kirándulásra 
vonatkozó tervezetről, képekkel díszített és vonzó leirást 
tartalmazó füzetet adott ki, melyet a tengeri kirándu­
lások iránt érdeklődőknek ingyen megküld, mely 
ezélból elégséges, ha tudakozódó ebbeli kivánalmát, 
pontos czimével, levelezőlapon a jelzett vállalattal tudatja.

Eme kirándulásokat különösen a miíiennimi kiál­
lítás meglátogatását tervezőknek, továbbá az egyle­
tek, casinók, társulatoknak melegen 
ajánljuk.

Érdekes látványosság Budapestről Írják lapunk­
nak : Az ezredéves országos kiállítás szivet-szemet gyö­
nyörködtető csarnokai — eltekintve egyes apróbb 
díszítésektől — teljesen készen várják megnyitásukat. 
Ezen monumentális épületek között egy kisebbszerü 
paviilou húzódik meg szerényen, mely a maga kereset­
len egvszerüségével, Ízléses, tetszetős külsejével a szem­
lélő figyelmét magára vonja. Ez nem más, mint a 
magyar osztály-sorsjáték pavillonja, melyben a kiállítást 
látogató közönség részére fognak az osztály-sorsjegyek 
elárusittatni. Az alig féléve életbelépett magyar osztály­
sorsjáték ugyanis oly kedvességnek és népszerűségnek 
örvend a nép minden rétegében, hogy az előjelekből 
Ítélve, a Heintze Károly központi főgyiijtődéje (Szervita­
tér 3.) szűknek bizonyulna a kiállítás alatt odaözönlü 
népáradattal szemben,

N Y I L T T É R
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a tzerk.

Br. Somogyi Dezső
v. kórházi asistens, gyermekorvos specialista 

Torok, orr, gége valamint 
hugy- és ivarszervi bánta!mákból.

Rendel Szarvason a Beliczey utczán lévő 
Bakay Géza-féle házban

D. e. 7—8-ig D, u. 2 - 3-ig.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

Társ-szerkesztő : MIHÁLFI JÓZSEF-

1929
1896 ^

Pályázati hirdetmény.
A szarvasi járáshoz tartozó Öcsöd nagyköz­

ségben lemondás folytán üresedésbe jött második 
községi orvosi állásra ezennel pályázatot nyitok.

Az orvos javadalmazása 550 frt évi kész- 
pénzfizetésből és szahályrendeletileg megállapított 
gyógykezelési dijakból áll.

Fölhívom a pályázni kívánókat, hogy az 
1876. évi XIV. l.cz. 143 §-a értelmében fölsze­
relt pályázati kérvényüket hozzám foiyö hó 29- 
ig beküldjék

A választás folyó hő 30 án d. u. 4 órakor 
fog az öcsödi községházánál megtartatni.

Szarvas, 1896. április 2.
Krcsmárik,

főszolgabiró.

KOTZÖ PÁL
gépészmérnök. 

Budapest, Üllőiül 18. sz. alatt.

Ajánl 21/?, 3, 372 és 4 lóerejű

Szöges cséplő készleteket
Továbbá 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejű

sines gőzeséplőkészleteket
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rend­
kívül nagy felületű rostákkal, árpahélyazóval és 

választóhengerrel
Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafütő'

gőz mozg onyokát
Továbbá R. GARRET &. SONS felülmúlha­

tatlan 40°/ö tüzelő anyag megtakarítható.

gezmmgmsok,

3 a legjobbnak elismert brandtfordi önmüködö 
amerikai kévekötő aratógépeket. Eredeti ameri­
kai szénagyüjlőit 1 vagy 2 ló befogására alkal­
mazható combinak rúddal. Sorvető- és szórva- 
vető gépeket és mindennemű egyébb kisebb 
gazdasági gépeket.

Jutányos árak ! — kedvező feltételek í 
Vidéki ügynökök kerestetnek*



HIRDETÉSEK.

P8EREIOFEH J,-f
gyógyszertár.

BECSBEN, I, KÉR. SINGERiTRASSE 15. SZ. A. „ZIM GOLDENEN REICHSAPFEL“.

Vértisztitó labdacsok, eze őít állalános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakuuv-m alio 
létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óla ezen labdacsok 
általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből ne volna található. 1 A

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajánl latiak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és 
re édesből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél/ Vértisztíó Inhiiil’ 
ságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő bajoknál is: igy sápkornál, idegességből svárms-n f ifó;/ i -t 
stb. Ezen vér tiszti ;ó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán mp/a «.!-Jaeoknal 
egyének, de még gyermek által is mind n aggodalom nélkül bevehetők. 1 b eggyengeDb

A számtalan bálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük vis^yanveré^P
folyta:, hozzánk „nézlek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat eovszer ha=z- 
nalta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább togja ajánlani. °ybzer na

Köln, 1893. április hó 30 án.
Tisztelt Pserhofer ur! Legyen olyan szives és küldjön nekem ismét 15. 

tekercset az ön fel ül mul ha ti an vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez 
utón is legmélyebb küszöuetemet labdacsai csodahatásáért.

Maradok teljés tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
1 ckintetes űr! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé ke­

rüllek, melyeknek hatását ezennel megírom : En gyermekágyban meghűltem 
olyannyila, bo-y semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára 
mái a holtak közt volnék, ha az Un csodálatra méltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
van, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint 
mar másoknak is egészségük visszanyerésére szolgáltak. " Knifie Teréz.

Amerikai köszvénykenőcs,
;y bántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, idecsuzos bajok u. m.

fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. ellen

s
gerinez-a;

1

óta valamennyi hajnövesztő szer 
elismerve. Egy elegánsan kiállított szelcii-

Bécs Ujhely, 1887. november 9 én.
Mélyen tisztelt űr ! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek GO 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és 
vizkórságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn 
veletieniil egy dobozt kapott az Un kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
a lando használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Wcinczettel Josefa.

...................- ------ OD______ _______ fit 20 kr.

Tannonchinin hajkenőcs Pserhofer ,L tő1-Evek ,iosszn sora
között orvosok által a legjobbnak 
czével 2 írt.
ATIaI ATlAe TkO O'/ Steudel tanártól, ütés és szűrás által okozott
auaidliüö sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes
vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer Ion kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

O m Pserhofer J.-töl.^Sok év óta a fagyos tagokra és min-
J5 J * den idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1

köcsöggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.
egy általánosan ismert kitűnő háziszer, hurut, rekedtség, 

köhögés stb. ellen 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg

, Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márc. 27-én.
, Tekintetes űr! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az un valóban hasznos 
es kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni 
ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik a szén ve-
° ^melegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használá­

sára Unt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel ______ Hahn Ignác.

n , ,r^' 111 ", Eelkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 
b dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön csodálatos labdacsainak köszön- 
hetem hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam 
Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb köszönetemet 
kifejezem, vagyok tisztelettel _______ Zwick! Anna.

1 MPz!<n ^rti3ztitó Jakdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi 
a ma ez czímzett gyógyszertárban, Becsben, I., Singer-strasse 15. sz. a. készit- 
e tneb. va o í minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára bj j.r 

Egy csomag melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 5 krba kerül, bementeden 
utauveteh küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

, L2, UoSZLő élőbbéni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon 2 frt 80 
íetlkl, bermentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag eszközöl- 
•i., o csomag frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 k 
10 csomag 9 frt 20 krba kerül.
M/agy elterjedésük következtében ezen labdacsok a le>rkü!ön- 
ÄS rVer r-f al1k0k a att utá^atnak; ennek következtében kéretik csakis

tel3!:Sn kblrS-kat HVeteL,Í -akis azok tekűitbetök
srinbéfl ii-lin ^ “ Pscrhofer J- ■><*«!«,ásAval fekete
ellátva! ^ S> d0b°Z fedele “Sy™»™" “Hirással vörös színben van

Bern hard-féle alpesifű Iiouer Pm,,iarfi w- o.tói
üvea * fr« 60 kr. 1 lé üveg I fr, 40 kr. 1 „egyed * °g&Z

Utifünedv
bérmentve 1 frt 5C
131 A (P’án.a1* csöppek) megrontott gyomor, rósz emésztés

^ és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszer,
I mTAD-nonirn OO 1, .. 1 o -.......... n ’1 üvegcsével 22 kr., 12 üveg

Általános tisztitó-só Bui rich A. W. tői. Kitűnő báziszer a rossz 
., emésztés minden következményei u. in.

totajas szédülés, gyomorgörcs gyomorbév, aranyér, dugulás stb, ellen 1 cso­
mag ara 1 frt.

Angol csodabalzsam egy üveg 50 krajezár, egy kis üveg 
— 12 krajcár.

Por a lábizzadás ellen. Ezeil,Ii?rMessz“ntfi a lábizzadást. , . ’ s az alfa] képződő kellemetlen sza-
got epén tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 
oO kr. bermontve 75 kr. J

Golyva-balzsam khü1,,ö.lTor pjr?eHen-1 üve§ 40 kr. bémen-j ^ tes küldesse! 60 krajezár.
Stoll Kola‘készítményei, kitűnő szer az idegek erősítésére gyomorbajoknál 
nrrv r,Cb. * ke/ek luegbetcguleseinel. 1 liter Kola-clixir vagy bor 3 ' forint
egy fél 
3 frt és

‘‘/T/rí/i00 kr”, 1,nrfyed liter 85 kr- ^«ászár-Kola-olixir 5 üt 50 ki' 
1 irt 00 kros palackokban.

es

Mia-Poko líivájó szcr egyoldaIu fejfájás, fogfájás, rheuma stb. ellen.

,Eze” i,‘f±r0,t készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdetett ösz- 
szes bel- es külföldi gyógyszeréseti különlegességek raktáron
I nf I« a »1 11 a 4 , .. _____ 1 "I # < •i.i, ,, , .............vnvoo^un. láuaiuii vannak es a kész­
letben netán nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. — Postai meinen 
Jelesek a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik, nagyobb 
megiendeleselí utánvétellel küldetnek. Bementve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal
utczSa 12 szám. kaf,hatÓ : Török ^zsef gyógyszerész úrnál, Király'

EGGER A és FIA
gyógyszertára

a „Birodalmi Nádorhoz"
Váczi kórul 17.
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